



郑州日报客户端
正观新闻

中小企业景气水平回升向好

1月多项指数由降转升 行业运行稳中向好

据新华社北京2月11日电 (记者 王雨萧)中国中小企业协会11日发布的数据显示,2025年1月,中小企业发展指数为89.0,较去年12月上升0.1点。从分项指数看,宏观经济感受指数、综合经营指数、市场指

数、成本指数、劳动力指数、投入指数由降转升,较上月分别上升0.4、0.4、0.3、0.1、0.1和0.4点。资金指数、效益指数较上月各下降0.1点。中小企业景气水平回升向好。从分行业指数看,工业、交

通运输业、房地产业、批发零售业、社会服务业、信息传输软件业指数由降转升,较上月分别上升0.1、0.4、0.2、0.2、0.5和0.3点。建筑业、住宿餐饮业指数较上月各下降0.2点。行业运行稳中向好。

全市经济运行分析汇报会议召开

保持清醒增强责任强化动能 全力以赴跑出加速度确保高质量

本报讯(记者 张昕)2月11日,全市经济运行分析汇报会议召开。各开发区、区县(市)亮家底、晒成效、比贡献、找差距,以交流点评、誓师动员的方式,增强做好经济工作的责任感、紧迫感,确保全市经济发展实现“开门红”、勇夺“全年红”。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

市委副书记、市长何雄作具体部署,市委常委、副市长陈宏伟进行点评,市领导虎强、胡军、王鸿勋、马志峰结合分管工作发言。市政协副主席夏扬出席。

安伟指出,当前,面对愈加激烈的竞争态势和技术变革加速迭代的重大机遇,郑

州发展不进则退、慢进亦退。要保持清醒、增强责任,对标习近平总书记对郑州的殷殷嘱托,立足国家赋予郑州的重大职责使命,落实省委对郑州发展的要求,牢固树立在全省领先是本色本能、在全国领先是本事本质的工作导向,以“无功便是过”的奋进姿态,跑出加速度、确保高质量,实现“开门红”、勇夺“全年红”,不断提高城市综合实力和发展能级,向组织和群众交上一份优秀答卷。

安伟强调,要强化动能,聚焦凝聚合力,营造尊重企业、尊重创新、尊重劳动的浓厚氛围,充分调动各方面积极性,聚精

会神搞建设、一心一意谋发展;聚焦抓总抓重,统筹资源力量,对重大项目、重点工作抓住不放、抓大成效,以重点突破带动全局发展;聚焦抓新抓要,关注发展风口,积极运用DeepSeek等新技术,加快推动机器人、“人工智能+”等产业抢滩发展,把新质生产力转化为核心竞争力。要转变作风、抓落实,拉高标杆、提高标准,优化全年目标,完善工作举措,下真功夫、实功夫,形成高质量发展的热度温度和实绩实效,为谱写中国式现代化郑州篇章作出更大贡献。

何雄作具体部署时强调,要高度重视

经济运行,深入评价挖潜,抓好政策落实,确保经济运行在合理区间。抓准新增长点,在算力产业、人工智能、机器人、新材料、新能源汽车、低空经济等领域用实功,赢得发展主动权。抓紧项目建设,加快项目进度,完善要素保障,推动项目建设“量质齐升”。抓好消费提质,做好消费品以旧换新,提振文旅消费,发展消费新业态,激发消费潜力。大力抓招商引资,坚持“大员上阵”,打造专业化招商团队,努力实现“硬突破”。抓实城市更新,做好前期工作,加强统筹协调,确保如期完成年度目标。

扛牢政治责任强化使命担当凝聚军地合力 不断开创我市人民武装和国防动员新局面

本报讯(记者 孙亚文)2月11日,全市人民武装工作会议召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,认真落实新时代军事战略方针,按照中央军委政治工作部、全军政治工作会议、全省相关会议部署要求,扛牢政治责任,强化使命担当,筑牢军民同心,凝聚军地合力,不断开创我市人民武装工作和国防动员高质量发展新局面。省委常委、市委书记、郑州警备区党委书记安伟出席会议并讲话。

市委常委、郑州警备区大校司令员王树文主持会议。警备区大校政治委员刘凯,市领导虎强出席。

安伟向奋战在国防动员战线的警备区全体指战员和全市民兵预备役人员致以敬意。他指出,过去一年,郑州警备区各级深入贯彻习近平强军思想,坚决落实党的二十大及二十届二中、三中全会精神,紧紧围绕建军一百年奋斗目标,聚力强军胜战,抓深抓实党纪学习教育,全面加强政治建军,持续发扬全心全意为人民服务优良传统,出色完成了各项急难险重任务,为推动郑州经济社会发展高质量发展作出突出贡献。

安伟强调,2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”谋篇布局之年,是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。要提高政治站位,扛牢党管武装政治责任,深化思想引领,压实地方党委履行人民武装工作主体责任,坚持党管武装,加快提升民兵建设、兵员征集、国防教育、人民防空等工作质效,进一步推动我市人民武装工作质量稳步提升。要聚焦备战打仗,扎实推进备战准备,军地合力提升动员能力,综合施策夯实基础,加快建设打仗型国防动员。要弘扬优良传统,续写双拥共建时代新篇。地方要用情做好拥军优属工作,进一步保障军人军属合法权益,在全市形成浓厚的拥军崇军氛围;部队要持续助力地方发展,以实际行动为建设现代化国家中心城市贡献力量;军地要合力深化国防教育,不断提升国防教育的感染力、吸引力、影响力。要加强新时代党管武装,军地一体、锐意进取,为实现建军一百年奋斗目标作出郑州新的更大贡献。

二七区、惠济区、中牟县人武部党委书记,经开区党工委副书记作大会述职,其他开发区、区县(市)提交书面述职报告。

安伟在全市人民武装工作会议上强调

切实增强发展的责任感紧迫感

郑言

一年之计在于春,开局起势见精神。2月11日,全市经济运行分析汇报会议召开,动员全市上下切实增强做好经济工作的责任感、紧迫感,以“起步就要冲刺、开局就要争先”的姿态,确保全市经济发展实现“开门红”、勇夺“全年红”。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”谋篇布局之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好各项工作尤为重要。关键之年,如何牢记领袖嘱托、践行省委要求?如何面对“标兵渐远、追兵逼

近”的现实境况?如何不辜负人民群众的殷殷期待?发展如逆水行舟,不进则退、慢进亦退。机遇和挑战面前,我们必须拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,全力以赴拼经济、抢项目、扩投资,确保实现“开门红”“全年红”“全年稳、全年红”。

我们要找准拼的重点,坚持不懈抓项目扩投资,多措并举扩内需促消费,开足马力抓生产促达产,全力以赴抓运行强调度,持之以恒抓环境激活力,毫不松懈抓安全保障,以重点突破带动全局发展。我们要锤炼拼的作风,持续激发“志行万里者,目标在前,使命催征。以最坚决的态

不中道而辄足”的斗志,坚持千字当头、实字为要,以强烈的责任感、使命感、紧迫感,朝乾夕惕、时不我待、分秒必争,持续形成抓落实的浓厚氛围和全面突破提升的良好局面。我们要凝聚拼的合力,“积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。”持续完善工作机制、推动各方协同、加强要素保障,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,同心同德、同力同向,最大程度凝聚推动中心城市高质量发展的合力。

度、最昂扬的斗志、最有效的举措,团结一心向前进,一张蓝图绘到底,我们必能跑出加速度、确保高质量,全力完成全年经济社会发展目标任务,不断开创中心城市发展新局面,以实绩实效向省委省政府和全市人民交出优秀答卷!



何雄主持召开市政府第三次全体(扩大)会议

敢做善成抓落实全力以赴开好局起好步 创新理念对标先进吃透政策提高效率

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)2月11日,市长何雄主持召开市政府第三次全体(扩大)会议,动员全市上下坚定不移贯彻习近平经济思想,聚焦“四高四争先”,进一步统一思想、凝聚共识,切实抓好市两会工作部署和市政府工作报告任务分解,推动各项工作尽力往前赶,为完成全年目标任务打下坚实基础。

会上,郑东新区、二七区、新郑市和市委改革办、市工信局先后发言,各位副市长安排部署分管领域重点工作。会议指出,“一分部署、九分落实”。当前,全年经济社会发展的指导思想、目标任务、重点工作都已明确,全市上下要切实增强责任感、紧迫感和主动性,以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,全力以赴抓落实、抓执行、抓攻坚,确保中央、省、市各项决策部署落到实处。

会议强调,要创新理念抓落实,坚持“五个牢牢把握”,统筹好有效市场和有为政府之间、总供给和总需求之间、培育新动能和更新旧动能之间、做优增量和盘活存量之间、提升质量和做大总量之间的关系,不断提高经济工作的质量和水平。要对标先进抓落实,坚持问题导向、目标导向,认清问题和不足,以改革的方法、创新的思维、开放的手段,全力以赴补短板、锻长板、破瓶颈、挖潜力、增优势,坚定扛稳“挑大梁、走在前”的使命担当。要吃透政策抓落实,抢抓国家加强超常规逆周期调节政策机遇,以超常规机制、穿透式举措、闭环化管理,切实把政策红利转化为发展动力、把政策增量转化为发展增量。要提高效率抓落实,紧盯目标任务,强化服务意识,健全完善机制,定了就干、紧抓快干,能早则早、能快就快,以拼抢姿态推动各项工作,奋力谱写中国式现代化郑州篇章。

陈宏伟、胡军、石秀田、陈红民、王鸿勋、王滔、马志峰、李凤芝等出席。



好吃好玩又好逛 多彩民俗庆元宵

元宵老店生意火、民俗展演活动多……元宵佳节,我市各地精心备好“文旅大餐”。赏花灯、猜灯谜,妙趣横生,活力满满;品元宵、逛庙会,甜蜜洋溢,热气腾腾。瞧,猜灯谜的小姑娘多认真。

本报记者 张玉东 摄
(相关报道见5版)

打造全球招商“郑州品牌”

43条“硬核”举措提升招商引资质效

本报讯(记者 董艳竹)2月11日,市政府办公室发布《郑州市2025年招商引资工作方案》,43条有力举措全力保障招商引资工作,加快转换招商引资方式,不断提升招商引资质量效益。按照目标,今年,全市新签约招商引资项目签约总额8400亿元,新开工招商引资项目投资总额6100亿元。

“项目为王、落地为大”

招商引资是经济高质量发展的“源头活水”,也是地区跨越发展的“动力引擎”。

2025年,我市招商引资工作如何推进?《方案》明确,将聚焦郑州市“四高地、一枢纽、一中心”和郑州市圈建设,围绕“强龙头、补链条、聚

集群”,积极主动承接优势产业转移,牢固树立“项目为王、落地为大”的鲜明导向,创新运用产业链、应用场景、基金等多种招商方式,精准靶向招商,构建市场化招商新格局,构建公平竞争、服务优良的招商环境,打造全国统一大市场,引进一批推动经济长远发展的高质量项目,助力国家中心城市现代化建设。(下转二版)

第四期河南省新春消费券10:00开抢

本报讯(记者 成燕 孙婷婷)2月11日,记者从省商务厅获悉,今日10:00,第四期河南省新春消费券启动发放,覆盖零售、餐饮等重点领域。

据了解,本期消费券使用期限为2月12日10:00至16日24:00,消费券通过云闪付APP和支付宝APP以电子消费券形式发放。消费券面值为20元、50元两类,20元券在消费满100元时使用,50元券在消费满200元时使用。

消费者在规定时间内登录发放平台APP,通过位置信息校验确定在河南省内,即可在消费券活动页面进行领取,先到先得,领完为止。消费券可与商家提供的折扣、减免券叠加使用。

消费券可在河南省内的零售、餐饮等线下消费场景中实体商家使用。消费者在活动商家使用消费券时,符合满减标准的自动核销。

导读

河南选手亚冬会 实现历史性突破